一、单选题

1.
当代计算机的结构体系被称为（    ）。


A.
图灵结构
B.
冯·诺伊曼结构
C.
巴贝奇结构   
D.
阿塔诺索夫结构

2. 至今日，计算机仍采用存储程序原理，原理的提出者是（  ）。 
A.莫尔 B.冯·诺依曼 C.比尔.盖茨 D.图灵
3. 鼠标是微机的一种(   )。 
A. 输出设备     B. 输入设备     C. 存储设备      D. 运算设备

4.
冯·诺伊曼提出采用（    ）进制数模拟电路通、断状态，用于表示数据和计算机指令。


A.
二
     B.八
           C.
十
           D.
十六

5. 组成计算机 CPU 的两大部件是（ A）。
 A.运算器和控制器 
B.控制器和寄存器 
C.运算器和内存
 D.控制器和内存
6.
十进制数17.125转换成二进制数是（    ）。

A.10001.001
B.10001.01
C.1001.001
D.1001.01

7.
计算机的所有信息在计算机内部都是以（    ）表示的。


A.
二进制编码
B.
ASCII编码
C.
BCD码
D.
十进制编码

8.
下列叙述中，错误的是（    ）。


A.
把数据从内存传输到硬盘叫写盘
B.
把源程序转换为目标程序的过程叫编译


C.
应用软件的使用不依赖操作系统
D.
计算机内部对数据的传输、存储和处理都使用二进制

9.
在内存中，每个基本单位都被赋予一个唯一的序号，这个序号是（    ）。


A.
字节
B.
容量
C.
编号
D.
地址

10. 在不同进制的 4 个数中，最大的一个数是（    ）。
 A.(01011100、2 
B.(107)8 
C.(C6)16
 D.(78、10 
11.
下列语言中（    ）不属于高级语言。


A.
JAVA语言
B.
汇编语言
C.
C语言
D.
PROLOG语言

12.
操作系统是一种（    ）。


A.
使计算机便于操作的硬件


B.
计算机的操作规范


C.
管理各类计算机系统资源，为用户提供友好界面的一组管理程序

D.
便于操作的计算机系统

13.
计算机网络由（    ）和资源子网两部分组成。


A.
数据子网
B.
信息子网
C.
通信子网
D.
用户子网

14.
在地理范围十几千米以内组成的计算机网络系统称为（    ）。


A.
LAN
B.
WAN
C.
MAN
D.
IAN

15. ASCII码的英文全称是(  )
A. American Standard Code for Information Interchange
B. A Standard Code for Information Interchange
C. All Standard Code for Information Interchange
D. Addached Standard Code for Information Interchange
16.
计算机网络最基本的功能是（    ）。


A.
数据通信
B.
数值计算
C.
集中式处理
D.
分布式处理

17.
由语义、语法、时序三要素组成的计算机之间通信的约定或规则叫（    ）。


A.
网络结构
B.
网络体系
C.
网络协议
D.
网络层次

18.
工作在物理层的网络互联设备是（    ）。


A.
中继器
B.
网关
C.
路由器
D.
网桥

19.
接入Internet的计算机必须共同遵守（    ）。


A.
CPI/IP协议
B.
PCT/IP协议
C.
PTC/IP协议
D.
TCP/IP协议

20.
下列各项中,不属于多媒体硬件的是（    ）。


A.
光盘驱动器
B.
视频卡
C.
音频卡
D.
加密卡

21.
对波形声音采样频率越高，则数据量（    ）。


A.
越大
B.
越小
C.
恒定
D.
不能确定

22.
在数据管理技术的发展过程中，经历了人工管理阶段、文件系统阶段和数据库系统阶段。其中数据独立性最高的阶段是（    ）。


A.
数据库系统

B.
文件系统
C.
人工管理
D.
数据项管理

23.
数据库系统由数据库、数据库管理系统、应用程序、用户和（    ）构成。


A.
数据库管理员
B.
程序员
C.
高级程序员
D.
软件开发商

24.
SQL语言又称为（    ）。

A.
结构化定义语言

B.
结构化控制语言

C.
结构化查询语言

D.
结构化操纵语言

25.
使用数据库数据中利用SQL的update命令的作用是（    ）。


A.
更新
B.
撤消
C.
输入
D.
编码

26.
JPEG代表的含义是（    ）。


A.
一种图像格式
B.
一种图形格式
C.
一种网络协议
D.
软件的名称

27.
Excel可以把工作表转换成web页面所需的（    ）格式。

A.
html

B.
txt

C.
bat

D.
exe

28.
在Excel中，工作表的列标表示为（    ）。

A.
1，2，3

B.
a，b，c

 C.
甲，乙，丙

D.
i，ii，iii

29.
在Word的编辑状态，文档窗口显示出水平标尺，则当前的视图方式（    ）。

A.
一定是普通视图或页面视图方式
B.
一定是页面视图或大纲视图方式

C.
一定是全屏显示视图方式


D.
一定是全屏显示视图或大纲视图方式

30.
在Word的编辑状态，共新建了两个文档，没有对这两个文档进行"保存"或"另存为"操作，则（    ）。

    A.
两个文档名都出现在"文件"菜单中

B.
两个文档名都出现在"窗口"菜单中

    C.
只有第一个文档名出现在"文件"菜单中
D.
只有第二个文档名出现在"窗口"菜单中

31.
（    ）输入到Excel工作表的单元格中是不正确的。

A.
="1,5"

B.
10,10.5

C.
=10^2

D.
=10,2

32.
在Word中，加入页码缺省的数字格式是（    ）。

A.
英文数字
B.
阿拉伯数字
C.
中文数字
D.
法文数字

33.
在Windows"开始"菜单下的"文档"菜单中存放的是（    ）。

A.
最近建立的文档

B.
最近打开过的文件夹

C.
最近打开过的文档
D.
最近运行过的程序

34.
在Excel工作簿中，同时选择多个相邻的工作表，可以在按住（     ）键的同时依次单击各个工作表的标签。

A.
tab

B.
alt

C.
shift

D.
ctrl

二、多选题

1.
计算机病毒的传播途径可以是:（    ）。


A.
软盘
B.
光盘
C.
硬盘
D.
网络

2. 有关计算机外部设备的知识，(      ).是正确的。
A. 喷墨打印机是击打式打印机       B.键盘和鼠标器都是输入设备，它们的功能相同
C. 显示系统包括显示器和显示适配器  D.光盘驱动器的主要性能指标是传输速度和纠错性能
3.
下列各种转换中正确的是（    ）。

A.
（1011.11）B=（11.75）D

B.
（23.41）O=（10011.1011）B





C.
（12.37）O=（A.7C）H

   D.
(3D.4C)H=(111101.10011)B


E.
（1537）O=（863）D

4.
CPU主要性能指标有（    ）。

A.
主频
B.
高速缓存
C.
指令集

D.
CPU字长
E.
内存容量

5 计算机用户受限账户拥有的权限有哪些？（     ）。
A. 更改或删除自己的密码                B. 更改自己的账户名或账户类型
C. 更改自己的图片、主题和桌面设置      D. 在共享文件夹中查看文件
6.
有关计算机外部设备的知识，（    ）是正确的。

A.
喷墨打印机是击打式打印机


B.
键盘和鼠标都是输入设备，它们的功能相同


C.
显示系统包括显示器和显示适配器


D.
光盘驱动器的主要性能指标是传输速度和纠错性能


E.
扫描仪属于输出设备

7.
下列设备中属于硬件的有（    ）。


A.
WPS、UCDOS、Windows

    B.
CPU、RAM


C.
存储器、打印机



D.
键盘和显示器
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A.
网络通信
B.
资源共享
C.
网络管理

D.
网络服务
E.
网络定位

9.
下面属于网络拓扑结构的有哪些（    ）。


A.
总线型
B.
环型
C.
树型
D.
网状型
E.
星型

10.
下列属于输入设备的有（    ）。

A.
打印机
B.
绘图仪
C.
麦克风
D.
扫描仪
E.
鼠标

11.
网络互联用的设备有（ ）。

A.
中继器
B.
交换机
C.
路由器
D.
网桥
E.
协议分析器

12.
目前，多媒体关键技术中包括（    ）。


A.
神经元计算机技术
B.
数据压缩技术


C.
视频信息处理

D.
虚拟现实技术

三、填空题
1.
把作为计算机所必需的中央处理器、存储器、输入/输出控制、时钟等逻辑电路制作在单个大规模集成电路芯片上形成的计算机被称为                。

2．将分散的计算机及其终端，利用通信介质连接起来，能够实现相互通信的系统叫做计算机                。
3、
信息技术中俗称的3C技术是指          技术、          技术和          技术。

4.
计算机病毒的特点有               、                、                等。

5.
二进制数11010.11011转换为十六进制数是                。（填写英文大写）

5. 模拟图像数字化经过            、            、            三个过程。
6.
在Select语句中可以使用函数作为目标列表达式，表示最小值的函数名称为            。（填写英文大写）
7.
电子信箱的地址是shhai@cctv.com.cn，其中的cn表示            。（填写中文）
8.
在SQL中，用于数据删除的修改的命令是            。（填写英文大写）

9.
域名地址中            表示政府机构。（填写英文大写）

10.
运算器是对数据进行处理和运算的部件，其主要功能是进行算术运算和           运算。（填写中文）
11计算机数据处理技术经历了人工管理、           管理和           管理三个阶段。
四、判断题
1.
TCP/IP协议分层中共分为七层。（    ）
2.
在信息社会里，信息将成为重要的战略资源。（    ）

3.
硬盘是一种常见的主存储器。（    ）
4.
并不是所有的十进制小数都能完全精确地转换为有限位的二进制小数。（    ）

5.
将十进制整数转换为二进制数的方法是除二取余法。（    ）

6.
内存储器比外存储器速度快，容量大。（    ）

7.
防火墙是一个硬件装置。（    ）
8.
主板的PCI插槽可以插网卡及内存条等。（    ）

9.
按计算机规模和处理能力分类，计算机分为巨型计算机、大/中型计算机、小型计算机和微型计算机。（    ）
10.
显示适配器（显卡）是主机和显示器之间的接口。（    ）
11.
操作系统的虚拟性是指通过某种技术把一个物理实体变成若干个逻辑上的对应物。（    ）

12.
图形、图像是一个概念。（    ）
13.
多道批处理系统主要是指多个程序同时进入一个计算机系统的主存并启动进行计算的方法。宏观上并行，微观上轮流占用CPU。（    ）
14.
从网址www.sdau.edu.cn可以看出它是中国的一个教育部门站点。（    ）

15.
量化是指模拟信号到数字信号的映射，它是模拟量转化为数字量必不可少的步骤。（   ） 
16.
应用FTP协议可以实现在不同的计算机系统之间进行文件传输。（    ）
17.
用若干二维表表示实体及实体间的关系的数据模型是层次模型。（    ）

18.
在关系模型中，记录对应关系中的一行。（    ）

19.
FOXMAIL是一种常用的浏览器软件。（    ）
20. 局域网中最常见的有线传输介质是双绞线、光纤、卫星信道。（    ）
五、简答题

1. 如何在桌面上新建一个文本文件（文件名为：a.txt），在Windows帮助中搜索关键字【任务管理器】，将其关于任务管理器的说明内容保存到【a.txt】文件中。

2. 如何查看硬盘有几个分区，各分区的文件系统类型、容量大小及未使用空间的大小。

3. 如何截取活动窗口。如何截取全屏幕。

